



<br />

#### #### 多重斜槓 要留臺發展到老

「臺灣的那些熱炒、便當、夜市、早餐，我都會吃而且都很喜歡！」，談及在臺灣生活適應，「我好像都沒有不習慣的地方耶！」溫芝靈左思右想後說出，不久她突然一臉苦惱想起道「我最印象深刻的就是以前剛住學校宿舍的時候，常常要追準備離開的垃圾車！」，徹底體驗了把臺灣獨特的垃圾車文化。

<br />

芝靈也十分感謝自己的論文指導教授——戰略所所長兼教授李大中，「有些教授考量我是外籍生，所以比較包容我，但李大中教授很嚴謹」，若遇到當報告或作業需要再調整時，「教授會直接跟我講評，仔細提點哪邊的內容還要再修改，這種方式反而讓我進步成長」，溫芝靈雀躍地分享「在臺灣上課的這一年，中文能力一下進步很多，而且交到很多好朋友」。

<br />

除了學校課業學習，校外經歷上，溫芝靈善用印尼文與中文的雙語言的才能，在臺中市政府勞動局、印尼人力移工仲介公司作為兼職翻譯員，為準備來臺的移工翻譯文件、提供資訊服務，協助解決移工在臺灣生活求職媒合等問題和需求。她一直對資訊傳播、國際關係方面相關的工作很感興趣，並且透過自己的力量連結印尼和臺灣，增進臺印之間的關係。

<br />

在學生、KOL創作者、翻譯者的多重斜槓身分下，溫芝靈樂在其中，對於個人時間管理和療癒放鬆也自有一套秘訣，「我平常都用種樹遊戲的APP來提升專注力」、「每週2-3次慢跑，每次跑個5公里，很紓壓！」對於畢業後的規劃，溫芝靈說「打算留在臺灣工作，一直到變成老奶奶的那種，希望有機會也可以帶家人一起。」她並且努力持續為臺印的國際關係盡一份心力。



從小就愛唱歌，溫芝靈得過大大小小的才藝獎項。（圖／溫芝靈提供）



溫芝靈（右）接受淡江大學國際事務副校長陳小雀頒「優秀境外生入學獎學金」獎項。（圖／溫芝靈提供）

溫芝靈（左三）與外籍生在境外生春晚活動合影。（圖／溫芝靈提供）

